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[Ipotoxom o1 «03» nmekabpst 20151, Ne 2

IMonoxenne
0 MOpsiike 3a4eTa Pe3y/IbTaTOB 0CBOCHHSI 00YYAKIMMHCS IHCUHUTLINH,
MEKIHCUUTNIHHAPHBIX KYPCOB NpodeccHOHANIbHBIX MOLYJIeii, IPAKTHK B

APYTrHX 00pa30BaTe/IbHHBIX OPraHU3alHAX

Hacrosmee nonoxenne pa3paboTaHo B COOTBETCTBHN:

¢ ®enepanbubiM 3ak0HOM «O6 obpasosannu B Poccuiickoit Oeneparmm» ot
29.12.2012r. No 273-®3;

IMopsaxoM opraHu3aliyu U OCYIIECTBIEHUs 06pa30BaTeNbHOM AeATeTFHOCTH
110 00pa3oBaTeNLHBIM MPOrpaMMaM CPeHEro TpoecCHOHATBHOro 06pa3oBaHus,
YTBEPIKICHHBIM TpHUKa3oM MHuHHCTepeTBa 00pa3oBaHus W Hayku Poccuiickoit
Denepauun ot 14.06.2013r. No 464;

ITpukaszom MunucTepcTBa 0o6pasoBaHus U HaykH Poccuiickoi ®enepanuu
«O0 ycTaHOBJGHWM COOTBETCTBHsI Mpodecchii M CreuuanbHOCTell cpenHero
NpodeccHOHANEHOr0 06Pa3OBaHus, [EPEYHH KOTOPHIX YTBEPKAEHBI MPUKAZOM
Munucrepetea obpasosanust u Hayku Poccuiickoit ®enepannn oT 29 okTabps
2013 . Ne 1199, mpodeccusiMm HayanbHOrO MNPOeCCHOHANBHOTO 06pa30BaHus,
IIEpPeUeHb KOTOPBIX YTBEP)KAEH NpUKa3oM MHHHCTEPCTBa 00pa3OBaHUA W HAyKH
Poccuiickoit ®enepaunn ot 28 cenrsibps 2009 r. Ne 354, u creuManbHOCTIM
CpeliHero TMpo(ecCHOHATBEHOTO 00pa30BaHMs, I[€peYeHb KOTOPBIX YTBEPKAEH
nprka3oM MunucTepcTBa o0pas3oBaHust U Hayku Poccuitckoit @enepauuu ot 28

ceHTsa0ps 2009 r. No 355» ot 05.06.2014 r. Ne 632;





федеральными государственными образовательными стандартами среднего профессионального образования, утвержденными приказами Министерства образования и науки Российской Федерации 2010 г. и 2014 г.;

Уставом государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Ставропольского края «Ставропольский краевой музыкальный колледж  им. В.И.Сафонова»  (г. Минеральные Воды) (далее – Учреждение).

При переводе обучающихся в Учреждение из других профессиональных образовательных организаций, организаций высшего образования (далее ‒ другие образовательные организации) обучающиеся имеют право на зачет Учреждением результатов освоения дисциплин учебных циклов, междисциплинарных курсов профессиональных модулей, итогов прохождения видов учебной практики, этапов производственной практики как части образовательной программы подготовки специалистов среднего звена, освоенной ими  ранее.

После осуществления перевода обучающегося из другой образовательной организации в Учреждение в случае  соответствия учебных планов другой образовательной организации  учебным планам Учреждения на основе представленных документов (справки об успеваемости, заверенной копии зачетной книжки и др.) учебная часть Учреждения производит зачет результатов освоения:

учебных дисциплин (базовых учебных дисциплин), профильных учебных дисциплин из общеобразовательного учебного цикла;

дисциплин общего гуманитарного и социально-экономического учебного цикла из обязательной части учебных циклов образовательной программы;

дисциплин математического и общего естественнонаучного учебного цикла из обязательной части учебных циклов образовательной программы;

дисциплин общепрофессионального учебного цикла из обязательной части учебных циклов образовательной программы;

междисциплинарных курсов из профессиональных модулей из обязательной части учебных циклов образовательной программы;

дисциплин и междисциплинарных курсов из профессиональных модулей вариативной части учебных циклов образовательной программы;

итогов прохождения видов учебной практики;

итогов прохождения этапов  производственной практики.

В случае отличия в объеме запланированных учебных часов образовательной программы, реализуемой в Учреждении, и в учебном плане другой   образовательной    организации,  в  индивидуальном  учебном  плане 

студента устанавливается разница в объеме учебных часов по каждой дисциплине, междисциплинарному курсу, видам учебной практики, этапам прохождения производственной практики. 

В случае, когда объем учебных часов по дисциплине, междисциплинарному курсу, виду учебной практики из образовательной программы, реализуемой другой образовательной организации, больше, чем в Учреждении, Учреждение осуществляет зачет результатов обучения в другой образовательной организации. 

Если объем учебных часов по дисциплине, междисциплинарному курсу,  виду учебной практики  из образовательной программы, реализуемой другой образовательной организации, меньше, чем в Учреждении, Учреждение осуществляет зачет результатов освоения дисциплины, междисциплинарного курса, итогов прохождения вида учебной практики в другой образовательной организации частично – за семестр, учебный год. При этом часть учебного материала по дисциплине, междисциплинарному курсу, виду учебной практики, не освоенного в другой образовательной организации, Учреждение рассматривает как академическую задолженность и устанавливает форму ликвидации академической задолженности в пределах одного года. 

Для осуществления зачета Учреждением  результатов обучения в другой организации разрабатывается индивидуальный учебный план

В индивидуальном учебном плане студента результаты обучения в другой образовательной организации отражается  в соответствии с  количеством учебных часов (недель) по дисциплинам, междисциплинарным курсам, итогам прохождения видов учебной практики, итогам прохождения этапов производственной практики в соответствии с учебным  планом Учреждения по специальности. 

Индивидуальный план обучающегося,  переведенного из другой образовательной организации, утверждается директором Учреждения
Запись о зачете Учреждением результатов освоения дисциплин, междисциплинарных курсов, освоенных в другой образовательной организации, итогов прохождения видов учебной практики, итогов прохождения этапов производственной практики в другой образовательной организации вносится в личную карточку студента. 

