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OcobGennoctn
MPOX0/KAEHHS NPAKTHKH ¢ MPHMeHEeHHeM YJIeKTPOHHOTO 00yYeHHs

AUCTAHIHOHHBIX 06pa30BaTeJ1belX TeXHOJIOTHii

Hacrosimue OcobenHocTH pa3paboTaHbl B COOTBETCTBUH:

¢ @enepansubiM 3akoHOM Poccutickoii ®enepanyu «O06 obpasoBanuu B Poccuiickoii
Denepamun» ot 29.12.2012 r. Ne 273-03 B pen. ot 31.07.2020 r.;

ITpukazom  MunucrepctBa npocBeiienuss Poccuiickot  Penepaunu  «O06
OpraHm3allid  0o0pa30BaTeNbHON  JIEATEIBHOCTH B  OpraHU3alyusaX, peau3yHOIIUX
o0pa3oBaTeslbHble IMPOrPaMMbl HAYalbHOTO OOIIEr0, OCHOBHOIO OOIIEro W CpeIHero
obero obpaszoBaHus, oOpazoBaTesbHBIE MPOTPaMMbl CpeJHero MNpohecCHOHATBHOrO
00pa3oBaHUs, COOTBETCTBYIOIIETO JOMOJIHUTEIBFHOIO MPo(ecCHOHAIBHOrO 00pa3oBaHus
U JOMOJHUTENbHbIE 0011e00pa3oBaTesbHble MPOrpaMMbl B YCIOBHUSX paclpoOCTpaHEeHHUs
HOBOHM KOpOHaBHpYCHOH uHQpeKuun Ha Tepputopun Poccuiickoit ®Denepauum» oT
17.03.2020r. Ne 104;

ITocranosnennem [I'yGepnatopa CraBpononsckoro kpas «O BBeIeHHH Ha
tepputopun CTaBpOIOIBCKOTO Kpasi pesKUMa MOBBILIEHHOH roToBHOCTHY OT 16.03.2020r.
Ne 101;

[Ipukasom  MunucrepcetBa obpasosanusi  Poccuiickoii  @enepaunn  «O06
yTBeP/K/IEHHH METONMKHM NPUMEHEHHs AUCTaHLHMOHHBIX 00pa30BaTEeNbHBIX TEXHOJIOTHH
(IMCTaHIMOHHOTO O0yueHHus) B 00pa3oBaTeNbHBIX YUPEKISHHSX BBICIIETO, CPEeIHEro U
JIOIIOJIHUTENIBHOrO  IpodeccuoHanbHoro obpaszoBanust Poccuiickoit ®Demepannm» OT

18.12.2002r. Ne 4452.





1. Общие положения

  Настоящие Особенности определяют порядок организации и прохождения практики обучающимися, осваивающими реализуемые в государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении Ставропольского края «Ставропольский краевой музыкальный колледж им. В. И. Сафонова»                         (г. Минеральные Воды) (далее ‒ Учреждение) программы подготовки специалистов среднего звена углубленной подготовки (далее ‒ образовательные программы) на период угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций и  введения режима повышенной готовности,  в том числе в условиях, направленных на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Ставропольского края.

При переводе обучающихся на дистанционное обучение прохождение отдельных видов учебной практики, производственной практики (по профилю специальности) на этапах исполнительской практики и педагогической практики, производственной практики (преддипломной) в общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования, учреждениях культуры, являющихся по договорам базами производственной практики, может приостанавливаться приказом директора Учреждения и переноситься на другой временной период с обучением в штатном режиме. 
Прохождение практики с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий может осуществляться в случаях:

установления карантинного режима и продления каникулярного времени в общеобразовательных организациях и  организациях дополнительного образования;

запрета на пребывание в учреждениях культуры и проведения в них массовых мероприятий. 

В соответствии с учебными планами учебная практика проводится рассредоточено, чередуясь с теоретическими занятиями в рамках профессиональных модулей, а производственная практика ‒ в зависимости от конктретной ситуации как концентрированно, так и рассредоточено. 

Содержание видов учебной практики и этапов производственной практики регламентируются Положением о практике от 31.08.2017 г. и программами практики по каждой из реализуемых специальностей.

Контроль текущей успеваемости и аттестация по итогам прохождения практики регламентируется фондами оценочных средств с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 
2.Особенности прохождения видов учебной практики 

2.1. Организация учебной практики в групповой форме
На официальном сайте Учреждения www.skmk26.ru регулярно размещаются учебные материалы прохождения видов учебной практики в групповой форме, разработанные руководителями учебной практики в соответствии с календарно-тематическими планами, включая:

лекции, планы-конспекты по конкретному разделу и теме;

практические задания для выполнения обучающимися ‒ темы для конспектирования, вопросы для письменных ответов, тесты для письменного или компьютерного тестирования, сбор информации по определенной теме, написание реферата по предлагаемой тематике, темы для презентаций, творческие задания, заполнение таблиц, задачи и примеры для анализа;
по видам учебной практики  музыкально-теоретических дисциплин ‒ построение (для интонирования, сольфеджирования, письменных работ, игры на  фортепиано) интервалов и аккордов в ладу и вне лада, аккордовых последовательностей, секвенций, модуляций, досочинение заданного построения, упражнения на группировку, задачи на мелодию и бас, анализ отдельных фрагментов и музыкальных произведений в целом, перечень музыкальных примеров для иллюстрации  на фортепиано, перечень фрагментов  и произведений для слушания музыки;

по видам учебной практики  творческого  исполнительского характера  –  перечень изучаемых форм осваиваемого вида искусства на конкретных  хореографических, драматургических музыкально-сценических, вокально-инструментальных примерах, план работы над ролью и партией, комплексом режиссерско-постановочных приемов, работа над фрагментом произведения и произведением в целом, методические указания по совершенствованию техники исполнения, подбору репертуара,  костюмов,  грима, музыкального сопровождения, проведению педагогической работы;
объем  и виды самостоятельной работы;

информационные ресурсы ‒ основная и дополнительная литература, электронные издания  и электронные базы периодических изданий из библиографических списков  программ прохождения учебной практики, в электронной библиотечной системе «Лань», ссылки на Интернет-ресурсы в свободном доступе.

Прохождение учебной практики осуществляется в соответствии с утвержденными расписаниями групповых и индивидуальных занятий с использованием электронной почты и мессенджеров.

Для обратной связи с руководителем учебной практики обучающиеся во время проведения занятия по расписанию отправляют  по электронной почте выполненые ими  задания и объем самостоятельной работы для проверки  с пометкой «Ф.И.О. руководителя и наименование вида учебной практики».

После проверки выполненных заданий руководитель учебной практики выставляет оценки текущей успеваемости в журнал учебных занятий и информирует о них обучающихся по индивидуальной связи.

Текущий контроль и аттестация по итогам прохождения учебной практики осуществляется в соответствии с фондами оценочных средств с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
2.2. Особенности прохождения учебной практики для учебных творческих коллективов

Занятия творческих коллективов Учреждения ‒ учебных оркестров и хоров ‒ при изучении дисциплин междисциплинарных курсов «Оркестровый класс»,  «Оркестр»,  «Хоровой класс» и «Хоровое исполнительство» проходят как в режиме видеоконференций для отдельных исполнительских групп творческих коллективов, так и в режиме индивидуальных контактов с выбором наиболее удобного и эффективного способа дистанционной связи.

Руководители практики делают отбор учебного репертуара, дают рекомендации  по исполнению комплекса разнообразных приемов звукоизвлечения (штрихов) в соответствии с имеющимся уровнем исполнительской подготовки студента, рекомендации по синхронному исполнению партий под видео-, аудиозапись исполнения произведений профессиональным оркестрам, хором, указания по фразировке в партиях исполняемых музыкальных произведениях,  контролируют объем  и качество изученных  оркестровых, хоровых партий.

По итогам  работы руководитель практики оценивает  результаты каждого обучающегося  и выставляет оценку в журнал групповых  учебных занятий.

2.3. Особенности прохождения учебной практики в индивидуальной и ансамблевой форме

Режим прохождения видов практики в индивидуальной  и ансамблевой форме осуществляется в соответствии с индивидуальными расписаниями обучающихся, зафиксированными в личных расписаниях руководителей практики, утвержденных заместителем директора Учреждения по учебной работе.

Для связи с обучающимися руководители практики могут использовать  мессенджеры, выбирая  наиболее  удобный и эффективный способ, в том числе  визуального взаимодействия.  

По выбранному виду мессенджера  обучающийся  демонстрирует руководителю практики исполнение технических упражнений, фрагментов или целостное исполнение хореографических, инструментальных и вокальных произведений, малых театральных форм, приемы режиссуры, сценографические схемы, чтение с листа, транспозицию, проведение педагогической работы и др.
В соответствии с техническими и художественными задачами, природными способностями и уровнем обучаемости студента руководитель практики оценивает  его техническую подготовку и убедительность реализации художественного замысла, интенсивность выполнения практических заданий и самостоятельной работы, дает рекомендации по устранению ошибок и недочетов.

Руководитель практики  оценивает  работу обучающегося и выставляет оценку по итогам  истекшего  месяца  в журнал индивидуальных учебных занятий.

3.Особенности прохождения производственной практики 

3.1. На период угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций и  введения режима повышенной готовности все этапы производственной практики должны проходиться обучающимися с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

3.2. Производственная практика (по профилю специальности) включает в себя исполнительскую и педагогическую практики.
3.2.1. Исполнительская практика


Прохождение исполнительской практики на специальностях, предполагающих формирование профессиональных и творческих навыков, необходимых для будущей  исполнительской деятельности, реализуется в форме сделанных по месту пребывания или регистрации обучающегося видеозаписей выступлений, представляемых руководителю практики с  использованием электронной почты и мессенджеров. В представленных видеозаписях не допускается использование монтажа и  любых других форм видео- или аудиообработки.

Степень сложности исполняемых хореографических, сценических, инструментальных, вокальных произведений, культурно-просветительских материалов зависит от курса обучения, природных способностей и технического уровня обучающего, наличия у него опыта публичных выступлений.

           Количество видеозаписей определяется фондами оценочных средств для прохождения производственной практики с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.


Отчетность по итогам прохождения этапа исполнительской практики должна включать:


репертуарный список/тематику культурно-массовых мероприятий;


график репетиций с кратким описанием проделанной работы/печатный текст выступления ведущего культурно-массового мероприятия;

видеозаписи с исполнением творческих программ/проведения концертно-эстетической программы с использованием иллюстративного материала на фортепиано, видео-, аудиозаписи.

По согласованию с руководителями баз практики видеозаписи исполнения творческих программ обучающихся могут размещаться на официальных сайтах баз практики в образовательных, культурно-просветительских и информационных целях.


3.2.2. Педагогическая практика
Прохождение педагогической практики на специальностях, предполагающих формирование организаторских, педагогических и творческих навыков, освоение общих и профессиональных компетенций для будущей педагогической деятельности, реализуется в форме описания в дневнике практиканта уроков по учебному предмету в детской школе искусств по видам искусств (далее ‒ ДШИ). Выбор учебного материала по соответствующему классу обучения (подготовительному, младшему, среднему, старшему), степень его сложности, стадии разучивания, формы работы, тип урока должны отвечать  федеральным государственным требованиям к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области соответствующего  искусства.
          Количество описываемых уроков  устанавливается в фондах оценочных средств для прохождения производственной практики с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
         В соответствии с фондами оценочных средств обучающиеся составляют характеристики федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкальных искусств ДШИ, учебного плана для образовательных организаций дополнительного образования детей, рабочих программ по специальности, ансамблю, концертмейстерскому классу, оркестру, хору, разрабатывают индивидуальные планы учащегося, осваивают ведение классного журнала  и дневника учащегося, а также планируют воспитательную классную работу преподавателя по  специальности на учебный год, составляют план мероприятий по расширению кругозора учащегося.
          Отчетность по итогам прохождения этапа педагогической практики с освоением дистанционных технологий преподавания должна включать дневник практиканта и отчет по результатам проделанной работы.


3.2.3. Прохождение производственной практики  (по профилю специальности) на специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам)

Прохождение производственной практики  (по профилю специальности) на специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам) предполагает  формирование профессиональных навыков организационно-творческой деятельности. Обучающийся по своему выбору и по согласованию с руководителем практики должен представить в печатной форме руководителю практики проекты небольших сценариев культурно-массовых мероприятий или театрализованных представлений для разных возрастных и социальных групп  предложить подбор актеров (актерских амплуа), основы сценографии, музыкальное сопровождение, этапы реализации художественного замысла, графики репетиций. 

Отчетность по итогам прохождения производственной практики  (по профилю специальности) должна включать дневник практиканта и отчет по результатам проделанной работы.


3.3. Производственная практика (преддипломная)

Прохождение преддипломной практики на специальностях, предполагающих формирование профессиональных и творческих навыков, необходимых для ведения выпускниками будущей  исполнительской деятельности, реализуется в форме сделанной по месту пребывания или регистрации обучающихся  видеозаписей выступлений обучающихся с исполнением выпускных квалификационных работ, темы (программы) которых приняты Педагогическим советом Учреждения и утверждены приказом директором Учреждения. Объемы и формы выпускных квалификационных работ регламентируется фондами оценочных средств для государственной итоговой аттестации и программами государственной итоговой аттестации с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий:



видеозапись сцен из одноактного балета и номеров хореографического концерта выпускников, выступлений творческих коллективов под руководством выпускников;


видеозапись исполнения инструментальной, вокальной программы в целом или отдельные видеозаписи каждого из произведений, входящих в программу, в том числе с использованием видео- , аудиозаписи концертмейстерской партии;

видеозапись дирижирования хоровой программой в целом или отдельные видеозаписи дирижирования каждым из произведений, входящих в программу, в исполнении учебного хора Учреждения в период обучения в штатном режиме/с использованием видео-, аудиозаписи исполнения профессионального хорового коллектива/с использованием видео-, аудиозаписи хоровых  партитур в исполнении концертмейстера;

 выполнение печатной выпускной квалификационной работы, включая приложения/презентацию

В представленных видеозаписях не допускается использование монтажа и  любых других форм видео- или аудиообработки.


Отчетность по итогам прохождения преддипломной практики должна включать:


для хореографов, инструменталистов, вокалистов, дирижеров хора:


репертуарный список;


график репетиций с кратким описанием проделанной работы;


видеозаписи с исполнением творческих программ;

для выпускников, выполняющих выпускную квалификационную работу в печатной форме:


предоставление выпускной квалификационной работы по частям, включая введение, главы теоретической и практической частей, заключение с использованием научного аппарата, составление библиографического списка, создание приложений, презентаций, автореферата;

Взаимодействие с руководителем выпускной квалификационной работы  может осуществляться  как по электронной почте, так и с применением мессенджеров в форме индивидуального консультирования.

4. Особенности аттестации по итогам прохождения практики с применением электронного обучения и дистанционных 

образовательных технологий

Аттестация по итогам прохождения видов учебной практики осуществляется в форме дифференцированного зачета:

5 (отлично),
4 (хорошо),
3 (удовлетворительно),
2 (неудовлетворительно).

Аттестация по итогам прохождения производственной практики осуществляется:

производственная практика (по профилю специальности) на специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам) ‒ в форме дифференцированного зачета;

5 (отлично),

4 (хорошо),

3 (удовлетворительно),

2 (неудовлетворительно);

исполнительская практика ‒ в форме зачета (зачет/незачет);
педагогическая практика ‒ в форме дифференцированного зачета;

5 (отлично),

4 (хорошо),

3 (удовлетворительно),

2 (неудовлетворительно);

преддипломная практика ‒ в форме дифференцированного зачета;

5 (отлично),

4 (хорошо),

3 (удовлетворительно),

2 (неудовлетворительно).

При прохождении производственной практики с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, в том числе  с чередованием ее прохождения в штатном режиме, отчетная документация подписывается Учреждением и образовательными организациями, учреждениями культуры, явлющимися базами практики.
